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Vážení spoluobčané, milí přátelé! 

 

Jsou před námi Vánoce, které bývají nej-

krásnější částí každého roku a to nejen pro 

děti a jejich rodiče.  V tomto období bychom 

mohli být po celoročním shonu klidnější a 

na své okolí přátelštější. Začátek prosince 

byl opravdu zimně povedený. Během víken-

du napadlo tolik sněhu, co za celou loňskou 

zimu. 

Chápu občas nespokojenost některých spo-

luobčanů se zimní údržbou, protože nemů-

žeme být zkrátka všude a hned. Zároveň nás 

„trápí“ výstavba VN Polička – Svitavy, která 

jde přes naše území a bohužel všechny práce 

vrcholí na našem katastru v tomto období 

plného bláta, sněhu a ostatních věcí které k 

zimě patří. Tato akce má být uzavřena 

31.3.2024 a firma dá poškozené obecní ko-

munikace do pořádku. 

Letos a příští rok probíhá rekonstrukce ČOV 

v obci, kde kromě navýšení kapacity ekviva-

lentních obyvatel na 200 proběhne kom-

pletní výměna technologie, která se již vyrá-

bí a stavební firma již přebrala staveniště.  

Podle smlouvy by mělo být hotovo 

30.9.2024. Na Borové Krmě došlo k vyřeše-

ní komunikace, která musela splňovat poža-

davky HZS a pokud se dořeší další právní 

detaily s majiteli jednotlivých částí, tak zde 

vznikne plnohodnotná obecní komunikace. 

Zároveň se podařilo dořešit v této lokalitě 

vodovodní přípojku, která byla dlouhá léta 

černou stavbou a připravuje se projekt na 

kanalizační přivaděč do ČOV.  Zásobování 

vodou a čištění odpadních vod je jednou z 

priorit, kterou si musíme opečovávat a hle-

dat cesty k trvalé udržitelnosti. 

Rádi bychom realizovali opravu 12-ti bytov-

ky na posádce. Projekt máme připraven a 

čekáme na vhodný dotační titul, který by 

nám ho finančně podpořil. 

V příští roce dojde ke zdražení pitné vody, čiště-

ní odpadních vod a poplatku za svoz komunální-

ho odpadu. Obce se snaží, včetně té naší, zvyšo-

vat možností třídění komunálního odpadu. Když 

vidím, kolik nádob kde všude každý rok přibývá 

a potom se člověk podívá do nádoby s plastem 

nebo s papírem a vidí tam elektroodpad nebo 

různě kolikrát velice odporně znečištěné papíry 

nebo plasty, které by měly patřit do směsného 

komunálního dopadu, tak nás to bohužel hodně 

poškozuje a snižuje „výnosnost“ separovaného 

sběru. A jako takový bonus, kolikrát vidím auta s 

SPZ různých krajů kolem nás (dost často zřejmě 

chalupáři), jak zastavují u našich sběrných míst 

a zbavují se odpadu – pokud je separovaný, tak 

snad jenom dobře. 

Abych jenom nebyl za škarohlída, pořád si doká-

žeme udržovat nadhled a úsměv na tváři v dneš-

ní složité době. Vždy, když potkám paní Libuši 

Cajzlovou a ona se vždy usmívá, když se s ní ba-

víte, tak člověka něco pohladí na srdíčku a uvě-

domí si kolikrát malost různých problémů, které 

ho trápí.       

Na závěr bych rád jako každý rok poděkoval 

všem, kdo pro nás lidi, kteří zde žijí, dělají a 

dokáží vnímat obtíže života jako výzvu jak věci 

posouvat dál. 

Vážení spoluobčané, přejeme vám  krásné a klid-

né prožití svátků vánočních. Všem, kdo nezlobil, 

pod stromečkem něco milého od vašich blízkých 

a do nového roku 2024 pevné zdraví a štěstí v 

osobním i pracovním životě. 

                                                                                                                             

Zastupitelstvo obce Květná 

Slovo starosty 



 

Zprávičky ze školky :-) 
 

Ve školce se stále něco děje :-) 

Stále se něco nového učíme, hrajeme si a tvoříme, chodíme na vycházky, hrajeme si na za-

hradě. Děti dlabaly dýni, pekly svatomartinské rohlíčky, teď před Vánoci perníčky a linecké 

cukroví, plní úkoly z adventního kalendáře a připravují se na předvánoční besídku pro rodi-

če a prarodiče. 

Navštěvujeme různé programy – představení malíře a ilustrátora Adolfa Dudka, divadla 

JÓJO, Den stromů v Poličce, programy muzea – „Zábaviště pro sviště“ a „Kdo nosí dárky 

v jiných zemích“, pan Jindřich Mlynář vzal děti ke krmelci a včelínům s vyprávěním, jak se 

starat o zvířata v zimě. Také k nám přišel Mikuláš a od 6. prosince jezdíme plavat do bazé-

nu v Poličce. 

Na školní zahradu jsme pořídili z dotace SZIF zahradní domek na hračky a nářadí a sestavu 

herních prvků s houpačkou a skluzavkou. 

Přejeme všem klidné svátky a do nového roku pevné zdraví, lásku a pohodu. 

             Martina Svojanovská 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 V jedné hodině dějepisu nám naše paní uči-

telka Mgr. Petra Jeřábková představila pro-

jekt Making a Museum. Dostali jsme mož-

nost být součástí budování nového muzea 

v Brněnci, které přiblíží jeden 

z nejzajímavějších příběhů holocaustu, který 

ztvárnil Steven Spielberg ve svém filmu 

Schindlerův seznam. Do projektu jsou zapo-

jeni studenti nejenom z České republiky, ale 

i ze Slovenska, Maďarska, Rakouska, Polska, 

Švýcarska a Německa. Cílem projektu je zís-

kat pohled nastupující generace na prezenta-

ci historických faktů a událostí. 

„V rámci dvouletého projektu vybudujeme 

muzeum, do kterého bychom chtěli vrátit 

zpátky příběhy lidí, které tady Oskar Schin-

dler zachránil,“ řekl při poslední návštěvě 

Brněnce Daniel Löw-Beer, jeden z potomků 

předních textilních podnikatelů meziváleč-

ného Československa a pravnuk Arnolda 

Löw-Beera, který byl jedním z posledních 

továrníků v Brněnci. 

Díky projektu jsme se mohli 25. června 2023 

přímo na místě dozvídat spoustu zajímavých 

informací, a to třeba od sester Bauových, je-

jichž rodiče, Joseph a Rebecca Bauovi byli 

jedni z přeživších holokaustu. Vyprávěly 

o svém otci, který v pobočce koncentračního 

tábora v Brněnci falšoval dokumenty, a tím 

se také podílel na záchraně 1200 Židů. Mlu-

vily i o tom, že zachraňoval životy i jinak, 

a to díky svým obrázkům, které dával lidem 

uvažujícím o sebevraždě. Velice zajímavý je 

i příběh lásky Josepha a jeho ženy, který je 

zachycen i ve filmu Schindlerův seznam. Re-

becca Bauová totiž vyškrtla jméno svého 

manžela ze seznamu budoucích deportova-

Making a Museum 

ných do Osvětimi a napsala místo něho své jmé-

no. Přesto se po válce oba znovu sešli a měli 

spolu dvě dcery, které jsme právě poznali. Další 

osobou, od které jsme měli možnost se něco no-

vého dozvědět, byla Oliwia Dabrowská, která ve 

filmu Schindlerův seznam hrála děvčátko 

v červeném kabátě. 

Hlavním důvodem, proč se tato akce v Brněnci 

uskutečnila, bylo shromáždit různé návrhy, jak 

by mohlo budoucí Muzeum přeživších vypadat. 

Naše skupina ze svitavského gymnázia napří-

klad vymyslela, že by se mohl vizualizovat počet 

zachráněných třeba stejným počtem párů bot. 

Několikrát se opakoval nápad s využitím virtu-

ální reality a v jedné skupině se objevil kurióz-

nější návrh – ruiny továrny uzavřít do skleněné 

archy, kterou by vedly skleněné chodby napříč 

celým areálem tak, aby se zachoval původní 

vzhled budov. 

Dalším krokem v projektu Making a Museum 

bylo setkání s Erikou Rosenberg, autorkou bio-

grafie o Emilii Schindlerové, která v říjnu přijela 

k nám do školy až z Argentiny. Vyprávěla nám o 

svém přátelství s Emilií Schindlerovou, o vztahu 

Emilie a Oskara Schindlerových a ukázala nám 

dopis Stevena Spielberga Emilii Schindlerové, 

ve kterém ji zval, aby přišla na natáčení posled-

ní scény Schindlerova seznamu. 

Další akce budou následovat v příštím roce, tak-

že se se spolužáky moc těšíme a jsme zvědaví, 

jak se budou práce na muzeu vyvíjet. 

 

     Amálie Vorlíčková 



Naše skupina se sestrami Bauovými 

Spisovatelka Erika Rosenbergová z Argentiny na gymnáziu ve Svitavách 



 

PŮJČÍME KOMUKOLIV NA COKOLIV 

Současná situace ovlivněná ekonomickým vývo-

jem je pro mnohé skutečně obtížná. O to více by 

se měl každý zamyslet nad tím, co opravdu po-

třebuje, a co by prostě jenom chtěl mít. Někdy 

se lidé v touze něco mít, přesto, že to tak nutně 

nepotřebují, uchylují k půjčkám či úvěrům. Rád 

bych tady upozornil na rizika s tím spojená.  

Banky i solidní poskytovatelé půjček své klienty 

prověřují, a pokud se ukáže, že žadatel není scho-

pen ve své momentální situaci úvěr splácet, jed-

noduše mu ho neposkytnou. 

Pro takového odmítnutého žadatele se značným 

rizikem stávají půjčky označované jako neban-

kovní. Nebankovní proto, že je neposkytuje žád-

ná banka, ale společnosti nabízející „jistou“ půjč-

ku bez nahlížení do registru dlužníků nebo dolo-

žení příjmu potenciálního dlužníka. Takové lze 

těžko považovat za solidní. Často jde o firmy bez 

licence České národní banky, což znamená, že k 

poskytování úvěrů nemají ani oprávnění. 

Jak fungují nebankovní půjčky a na co si dát po-

zor? 

Především, nejlepší je se jim vyhnout. Proč? Pod-

mínky pro získání nebankovní půjčky jsou v mno-

ha případech velmi mírné a lákavé. PŮJČÍME KO-

MUKOLIV NA COKOLIV. Snadno ji tak získá napří-

klad i člověk s nízkým příjmem nebo se zázna-

mem v registru dlužníků. Někdy se k ní uchýlí tře-

ba i maminky na mateřské dovolené, matky sa-

moživitelky nebo senioři. Ovšem nabízené pod-

mínky, výše úroků, RPSN (roční procentní sazba 

nákladů) a zejména vymáhání v případě nesplá-

cení jsou pro dlužníka vždy značně nevýhodné. 

Nebankovní půjčky bez doložení příjmu 

Jak napovídá již sám název, nebankovní půjčka 

bez doložení příjmu je půjčka, u které ke schvále-

ní není požadováno potvrzení o příjmu. Mohou ji 

tak získat i lidé, kteří mají nízký nebo nulový pří-

jem. S nebankovními půjčkami bez doložení pří-

jmu je spojeno riziko toho, že dlužník nebude schopen 

půjčku splatit. Každý si jistě umí představit, že násle-

dovat nebude nic jiného než vysoké úroky z prodlení, 

poplatky za zaslané upomínky a samozřejmě neúměr-

ně rostoucí náklady a zadlužení. 

Nebankovní půjčky bez nahlížení do registru  

Takové půjčky jsou zaměřené na lidi s nízkým pří-

jmem, kteří měli nebo mají dluhy.  Dá se říci, že jsou 

ještě nebezpečnější, než již zmíněné půjčky bez dolo-

žení příjmu. Pro některé společnosti není při jejich 

poskytování překážkou ani skutečnost, že na dlužníka 

jsou vedené exekuce, nebo že již má dluhy, které ne-

splácí. 

V čem je tedy riziko nebankovních půjček? 

Značným rizikem nebankovních půjček jsou neúměr-

ně vysoké úroky. To znamená, že čím vyšší úrok ve 

smlouvě podepíšete, tím vyšší budete mít i pravidelné 

měsíční splátky, a tím se také může prodloužit doba 

splácení. 

Smlouvy a jejich podmínky bývají v rozsahu několika 

stran a mnohým se je nechce důkladně pročítat, nebo 

jsou napsány tak, že není snadné jim porozumět. Po-

kud je ale někdo jenom podepíše nebo odklikne bez 

přečtení, nemá šanci vědět, co přesně odsouhlasil. 

Snadno se pak může setkat například s likvidačními 

poplatky a sankcemi, pokud nepošle včas splátku. 

Může mu být naúčtován poplatek za poslání upomín-

ky, mohou být vyžadovány vynaložené náklady na její 

poslání a smluvní pokuta ve formě denního úroku z 

dlužné částky. 

V nejhorším případě může společnost přistoupit ke 

zesplatnění úvěru, což znamená, že podle smlouvy je 

od dlužníka požadováno, aby vrátil celou částku i s 

úroky a pokutami během několika málo dní. 

Pokud dlužnou částku není schopen zaplatit, obdrží 

během krátké doby upomínku. Ta přijde po uplynutí 

několika málo dní nebo jednoho až dvou týdnů. V ní je 

vyzván ke splátce dlužné částky. Tato upomínka ale 

navýší dluh o další pokuty, poplatek za poslaný dopis 



 a další náklady. Pokud se dlužníkovi nepodaří s 

věřitelem dohodnout na přijatelném řešení nebo 

splátkovém kalendáři, může pohledávku po čase 

převzít vymáhací agentura. Tato situace ale sa-

mozřejmě dále navyšuje náklady a pohledávka se 

může dostat až k soudu. Pokud ani tehdy dlužník 

není schopen uhradit dluh ani po malých částech, 

hrozí mu v rámci exekuce srážky z výplaty nebo 

dávek a případně i zabavení majetku. Jak bude 

exekuce probíhat záleží mimo jiné i na velikosti 

dlužné částky. 

Vždy je tedy na místě položit si otázku: STOJÍ MI 

TA PŮJČKA ZA TO. Pokud si nejste schopni jedno-

značně odpovědět kladně a nemáte plnou jistotu, 

že dokážete dluh splácet, je jedinou radou půjčce 

se vyhnout. V případě, že si nejste jisti, zda pří-

padná rizika spojená s půjčkou či úvěrem nejsou 

nepřiměřeně vysoká, nabízíme vám před podpi-

sem možnost konzultace v Občanské poradně.  

 

 

Kde nás najdete: 

Polička, Charitní dům III., přízemí, ul. Vrchlického 

185 

pondělí  8:00 – 12:00  13:30 – 16:30 hod  

čtvrtek   8:00 – 12:00  13:00 – 16:00 hod  

Litomyšl, klubovní prostory Nového kostela, ul. 

Moravská 1222  

úterý    13:00 – 16:00 hod  

Bystré, multifunkční dům, náměstí Na podkově 

68  

středa   13:00 – 16:00 hod 

Před osobní konzultací vám doporučujeme se ob-

jednat na telefonním čísle 461 723 758 nebo 

na  mobilních číslech 731 604 683, 731 598 812.  

 

    Bc. Stanislav Větrovský 

Adventní neděle  

Dne 3. prosince 2023 proběhlo rosvícení 

stromku na návsi, kterého se mnozí z nás 

účastnili. Sníh, mráz, grog a dobrá nálada 

umocněna živou hudbou, byla příjemným se-

tkáním lidí,kteří se přišli podívat a rozjímat 

nad blížícimi se Vánocemi. Svátky jsou časem 

setkávání se lidí, přípravou dárků, bilancová-

ním co jsme udělali, co se povedlo a co ne. Je 

to čas pohody, klidu a dobré nálady, pokud je 

nám dopřáno. Poděkování patří všem těm, 

kteří tuto akci připravili, věnovali tomu svůj 

čas a energii. Obvzláště patří poděkování za 

dobře připravenou akci od paní Libuše Cajzlo-

vé, jedné z nejstarších občanů Květné, která se 

účastní nejen Adventu, ale také posezení u ka-

fíčka. Nejen akce o svátcích lidi sbližují, ale 

umožnují se lépe poznat.    

                                                                                                                             

    zastupitel     Jiří Štefl 



 

Technické služby  

 V listopadu jsem měl schůzku se starostou ob-

ce, na které jsem předložil tyto  body ohledně 

informací, týkající se Technických služeb obce 

Květná. Ty jsou v majetku obce, tedy nás obča-

nů. Cílem této schůzky byl můj požadavek oh-

ledně informací o organizaci, která se stará o 

údržbu obce a poskytuje služby občanům  i 

dalšim osobám. Tyto body zahrnují to, co zají-

má mě osobně a možná  i vás.   

•        Počet zaměstnanců a jejich zařazení 

•        Pracovníci na dohody mimopracovní 

poměr -počet, kolik to obec stojí v  jed-

notlivých zařazeních/údržba zele-

ně,zimní údržba,čistička odpadních 

vod,atd/ 

• Finanční zpráva-zimní údržba,letní údrž-

ba 

• Náklady na techniku-odpisy techni-

ky,nákup techniky/odůvodnění/

opravy,spotřeba PHM atd 

• Zápůjčky techniky, profit-rentabilita z 

nich,náklady na údržbu 

• Služby a jejich profit-rentabilita 

• Investice do areálu Tech. služeb/je maje-

tek obce/ 

• Profit z lesa-příjmy z obecních lesů a vý-

daje na těžbu ,péči a obnovu 

         

      Informace dle uvedených bodů připra-

ví  starosta nejprve pro jednání zastupitelstva 

a poté pro nás občany. 

      Tato zpráva bude sloužit k lepší orientaci, 

jak Technické  služby fungují, jak hospodaří a 

pro jejich zdokonalování. 

      Zároveň vyhotovená zpráva bude otištěna v 

časopise k lepší informovanosti nás všech. 

                                                                                     

                                    zastupitel Jiří Štefl 

Rychta-budova č.1  
Vážení občané, před časem nás poctili návště-

vou památkáři, kteří  provedli prohlídku budo-

vy- sklepních, obytných a půdních prostor. 

Nejvíce je zaujal vnitřní prostor sýpky -prostor 

nad vjezdem, která je podle jejich prohlíd-

ky  zachovalá, a tak je možnost získat statut 

památky. Další částí budovy jsou prostory, 

které dříve sloužily jako kuchyň a jídelna /

nyní sklad řeziva, socialní zařízení, navazující 

na stáj pro koně s originálním dřevěným stá-

ním, které v době JZD bylo tímto způsobem 

využíváno. Zde památkáře zaujaly klenby a 

sloupoví v zachovalém stavu. Půdní prostory 

mají zachovalé dřevěné krovy, rozdělené na 

další patro/hanbálek/ včetně původní kryti-

ny /dřevěný šindel/,která je překryta pálenou 

taškou. Za zmínku stojí sklepení, které je pod 

značnou částí budovy, taktéž v dobrém stavu. 

Co se týče pozemku  pod Rychtou, který je v 

majetku státu, bylo zažádáno o převedení na 

obec. Myslím, že Rychta, která je dědictvím 

pro nás a má svou historii po našich předcích, 

by měla dostat šanci. Je pravdou, že nemůže-

me upřednostňovat jednu věc nad dalšími, kte-

ré jsou neméně důležité, rozhodně  nejsem 

ztotožněn s názorem -nechme to spadnout, dá-

me to někomu za korunu, jen ať se toho zbaví-

me. 

 Docela mě mrzí postoj některých občanů, kte-

ří takto smýšlejí o majetku obce. Čas ukáže, co 

bude dál a jak smysluplně Rychtu využít .B-) 

                                                                                     

                                                  zastupitel Jiří Štefl 



 

Poličská lokálka  

 V sobotu 9.12.2023 příjezdem vlaku 15317 

Borová u Poličky (5:52) – Svitavy (6:34) do 

cílové stanice se uzavře jedna dlouhá etapa 

v historii naší lokálky, která se týká moto-

ráčků řady 810 (do roku 1988 M152.0) Spo-

lu se začátkem platnosti nového jízdního 

řádu od nadcházející neděle zde bude totiž 

po necelých dlouhých 48 letech (vozy 

M152.0056–62 byly do Poličky dodány v 

březnu 1976) jejich pravidelný provoz defi-

nitivně ukončen Je možné, že se zde do do-

dání všech nových vozidel ještě po krátký 

čas může objevit, avšak již pouze v roli ná-

hrady za motorové vozy řady 841, které by 

měly od neděle zajišťovat téměř veškerou 

vozbu na naší lokálce (s výjimkou několika 

víkendových vlaků, které budou v režii no-

vých motorových jednotek řady 847 

"RegioFox"). 

   Zdroj: FB Poličská lokálka 

CO NEDÁVAT LESNÍ ZVĚŘI  

Blíží se pomalu zima a pro lesní zvěř nastává 

období strádání. Mnozí z vás možná pravi-

delně chodí do lesů ke krmelcům, kde v dob-

ré víře nechají zvěři nejeden pamlsek. Ne 

všechny jsou ale pro zvířata prospěšné. Ně-

které jim mohou i ublížit. Řeč je o návštěvní-

cích, kteří do přírody nosí zbytky starého jíd-

la, lidem je absolutně jedno, čím krmí divo-

kou zvěř, krmelce a rybníky jsou tak často 

plné starého pečiva, chlebíčků, špaget, bram-

borového salátu, cukroví, nebo plesnivého 

chleba, které lidé nanosili. 

Nepleťme si zvěř s popelnicí na biologický 

odpad. 

Lesní zvěř pečivo dostat nesmí 

Především pečivo by totiž lesní zvěř neměla 

dostávat. Jeden rohlík žádnou srnu nezabije, 

ale igelitová taška ano. Změní se jí PH a dostane 

kvůli nadměrnému příjmu lehce stravitelných 

sacharidů acidózu bachoru. 

Zvířatům v lese můžete ke krmelci donést seno, 

oves, kaštany či ovoce a zeleninu (raději ale v 

menším množství), ale nenoste pečivo a obilovi-

ny. Pamatujte na to, že lepší je nedat volně žijí-

cím živočichům nic, než něco, co jim uškodí. 

     Minka Wolowitz 



 

Květná – první budova v obci a její historie 

V posledním roce často diskutujeme o tom, 

co bude s budovou č.p. 1 v naší obci, býva-

lou rychtou. Myslím, že stojí zato si připo-

menout její důležitost a historii. 

Víme, že obec Blumenau (Květná) byla za-

ložena s osídlením pohraničního hvozdu 

premonstráty kláštera v Litomyšli. Místo 

bylo poprvé zmíněno v listině v roce 1347, 

když je přidělena biskupovi. Premonstráti 

založili obec, respektive založili přepřahací 

stanici, jakýsi hostinec na staré obchodní 

cestě. Touto stanicí byla práce budova č.p. 

1. Nazvali toto místo latinsky „Quiente“ = 

odpočinek, ale v roce 1350 je již připomíná-

na jako Blumnow. Tento německý název, 

později počeštěný, mohl vzniknout vyslovo-

váním latinského pojmenování. Později (již 

1398) se tato budova stala svobodnou rych-

tou. Objevuje se u ní zejména příjmení 

„Walla“, svobodný rychtář.  

Osud poslední generace v něm žijících hospodářů 

byl i přes zřejmé bohatství pohnutý a hlavně ne-

šťastný. Říkalo se zde „Na Rychtě“. Po více než 

sto let tu žil a hospodařil bohatý sedlácký rod 

Puttnerů. Byli to Němci – ostatně v celé vesnici 

žili od poloviny třináctého století pouze německé 

nebo smíšené rodiny, podobně jako v nedalekém 

Chmelíku nebo Karli. Ve vsi žili všechny majetko-

vé vrstvy obyvatel a Puttnerovi stáli na vrcholu – 

byli nejbohatší. Bralo se to jako fakt, protože je-

jich rod byl od nepaměti známí svojí schopností 

dobře hospodařit a rozmnožovat majetek, ale i 

ochotou pomáhat ostatním. Hospodářství Na 

Rychtě bylo na tehdejší poměry velké. Německé 

pojmenování domu bylo „freisassenhof“ tedy cosi 

jako „svobodný dvůr“ ve smyslu osvobozený od 

poddanství a placení daní lennímu pánovi. 



 

Patřila k němu rozsáhlá pole, množství ho-
vězího dobytka i chovné prasnice, vlastnili 
dva páry těžkých koní do tahu a jednoho 
elegantního bělouše zapřahali pouze do 
bryčky. Šperkem celého hospodářství byli 
čtyři plemení býčci. O chod statku se staral 
hospodář, ale k ruce měl pomocníka – šafá-
ře, který ho dokázal plně zastoupit. Na pře-
lomu století zde pracovali tři kočí a několik 
dalších čeledínů a služek majících Na Rych-
tě obživu, střechu nad hlavou i domov. Na 
počátku dvacátých let dvacátého století po-
stihla rodinu Puttnerových první těžká rá-
na. Onemocněl hospodář. Otevřel se mu 
bércový vřed, rána krvácela, stále se nehoji-
la a vyřadila sedláka z činného života. Cho-
dil doktor, sousedé a přátelé, každý s dob-
rou radou či pomocí. A jak to už bývá, cho-
dili i tací, co se vyžívali v bolesti druhých a 
vyprávěli hrůzyplné historky o amputova-
ných nohách a špatném konci těch, koho 
tato nemoc postihla. Puttner tuto životní 
zkoušku neunesl a vzal si život. Zanechal po 
sobě nejen hospodářství, ale také těhotnou 
vdovu, která čekala jejich první, vytoužené 
dítě. Dcera Valerie se narodila po smrti své-
ho otce. V roce 1942 se stalo, že německý 
úřad ve Svitavách obdržel na selku Puttne-
rovou udání. Bez povolení zabila prase. Byla 
to krutá rána pro vdovu, která se snažila ve 
válečných letech zajistit obživu nejen pro-
seb, ale i pro svoji početnou čeleď, rána o to 
hlubší, že ji uštědřil udavač z vlastní vesni-
ce. Snad se mohla vykoupit a vyhnout se 
tím soudu i trestu. Peněz měla dost. Ona se 
však zachovala jinak. Vzala svoji dceru a šla 
sní do komory, kde měla uloženou láhev s 
lyzolem. Napila se a přinutila k tomu i svoje 

dítě. Když je šafář našel, bylo už pro vdovu 
Puttnerovou pozdě, ale mladá Valy ještě žila. Ša-
fář donesl smetanu, nutil otrávenou dívku pít, a 
pak všechno vyzvrátit. Tím ji zachránil život. Va-
lerie se v nemocnici ještě dlouho léčila z matčina 
zoufalého činu a zdravotní následky si s sebou 
nesla celý život. Přišel konec války a s ním i od-
sun Němců. Z Květné šli téměř všichni. Mohli zů-
stat jen smíšená manželství. A zůstala i Valy – 
čistokrevná, pěkná a bohatá Němka. O Valy se 
dozvěděl komisař Vojtěch Vajrauch. Ten přišel po 
válce do Květné se zájmem zabrat nejbohatší sta-
tek. A snad pro vidinu velkého bohatství, snad 
pro půvab Valy se do Rychty přiženil. Z nově na-
bytého majetku se Vajrauch dlouho netěšil. Po-
znal dřinu, kterou hospodaření na velkém statku 
a bez německé čeledi a zkušeného šafáře přináše-
lo. Nakonec musel i se svojí manželkou v roce 
1848 Rychtu opustit a udělat prostor nově vzni-
kajícím státním statkům. Byl vystěhován do Dol-
ního Arnoštova. Později se přestěhovali do Koclí-
řova, kde si našli malý domek a tam se natrvalo 
usadili. Oba dělali do zemědělství. Valy krmila 
telata a Vojtěch jezdil s traktorem. Po smrti své 
ženy si našel ženu, která ho připravila o všechen 
majetek. S prázdnými kapsami se nakonec vrátil 
k sestře do rodné chaloupky, kde dožil svůj život. 
Dům číslo popisné jedna pak přešel do vlastnictví 
Zemědělského družstva Květná a svůj užitek jako 
obytný dům i jako kuchyň a jídelna poskytuje ob-
čanům Květné dosud. Málokdo si dnes uvědomí, 
jak spletité a tragické cesty osudu se v těchto 
zdech spřádaly a kolik štěstí, nadějí, ale i bolesti 
se zde odehrálo. 
Mám za to, že bychom měli o budoucnosti této 
první budovy v obci hodně přemýšlet a dát jí no-
vé využití. Posledních 15 let jsme proto nic neu-
dělali, nicméně máme stále čas to napravit :-) 
        Mgr. Ferdinant Raditsch 



 

V neděli 17. prosince se konaly již tradiční 
„Vánoce na statku“ spojené s živým Betlé-
mem. Sešli jsme se v naší sušárně, poseděli, 
dali si dobré jídlo a pití a v 16 hodin jsme si 
společně připomenuli narození „Ježíška“ u 
živého Betlému v našem chlévě. 

Navštívilo nás asi 70 hostů, zejména ze širo-
kého okolí. Květeňáků přišlo pár, asi 12. 
Jsme rádi za každého „souseda“, který se u 
nás zastaví a posedí, popovídá. Je to jeden 

z mála způsobů, jak se naše komunita může 
stmelovat a vzájemně poznávat. 

Díky dobré přípravě kolektivu Květné Zahrady, a 
také díky podpoře obce Květná se akce moc hez-
ky povedla. Děkujeme obci Květná za propagaci a 
podporu, SDH Květná za zapůjčení gastronádob 
na občerstvení a všem návštěvníkům za to, že při-
šli.  

    Mgr. Ferdinand Raditsch 

Vánoce na statku 



 

 

 

 



Jako každý rok i letos na návsi jsme na první adventní neděli uspořádali rozsvícení vánoční stromku s 

živou hudbou, občerstvením a dobrou náladou. Přišlo nás poměrně dost a jako bonus napadlo hodně 

sněhu. Zpěv koled se nesl večerní Květnou v předzvěsti vánočních svátků a příchodu nového roku. 

Chtěl bych poděkovat Standovi Hasoňovi staršímu a mladšímu, Karlu Šafránkovi a manželům Teplým 

za nápaditou výzdobu obecní návsi a přípravu teplých nápojů. Dále děkujeme za přípravu skvělých bu-

chet a cukrovinek paní Marušce Sekaninové a paní Vomáčkové. 

      Ing. Petr Škvařil 

Rozsvěcení stromku 3. 12. 2023 



Náš kostel se málokdy dočká takové nádherné akce, jako je zpěv lidových evropských koled za hojné 

přítomnosti našich občanů. Je vidět, když člověk něco dělá se zápalem a láskou a pak se s tím pochlubí 

ostatním, tak to stojí za to. Ještě jednou děkujeme za úžasný duchovní zážitek. 

               Ing. Petr Škvařil 

Ženy zpěvné v kostele sv. Vavřince 18. 12. 2023 

 

 



Oznámení z obecního úřadu:  
 

Představenstvo společnosti LIKO SVITAVY a.s. na svém zasedání schválilo výši poplatku na rok 
2024 za svoz a odstranění komunálních odpadů, za svoz a odstranění nebezpečných odpadů, za-
jištění separovaného sběru využitelných složek komunálního odpadu a zpětného odběru vyřaze-
ného elektrozařízení. Poplatek byl schválen ve výši 1074,- Kč včetně 15 % DPH. Tuto částku platí 
Obec Květná za každého občana, který je trvale přihlášen k pobytu v Květné a rekreační objekty.  
 

         

Poplatek na úhradu komunálního odpadu pro rok 2024 

 

Dne 27.11.2023 byla schválena obecně závazná vyhláška o místním poplatku na svoz komunální-
ho odpadu. 

Pro rok 2024 byla stanovena částka 960,- Kč za osobu a rok. 

 

Dospělá osoba:                                                  960,- Kč 

Objekt určený k rekreaci:                                960,- Kč 

 

Snížené sazby:  

Starobní důchodce:                                          864,- Kč 

Samostatně žijící starobní důchodce:           696,- Kč 

1 – 3 nezaopatřené děti v rodině:                 636,- Kč 

4 a více nezaopatřených dětí v rodině:        osvobozeno  

Starobní důchodce jako vlastník                                                                                              
objektu k rekreaci:                                                   864,- Kč                                                  
Samostatně žijící starobní důchodce                                                                                          
jako vlastník objektu k rekreaci:                            696,- Kč 

 

Režim placení 

Poplatek je splatný v termínu do 30. 6. příslušného kalendářního roku. (V případě, kdy poplatko-
vá povinnost hrazená zástupcem převyšuje částku 1000 Kč, je možno poplatek zaplatit ve dvou 
stejných splátkách s termíny splatnosti do 30.6. a 30. 9. příslušného kalendářního roku.  

Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném výše, je poplatek splatný  

do 30-ti dnů od vzniku poplatkové povinnosti. 

 

Poplatek můžete uhradit hotově na pokladně obecního úřadu nebo bezhotovostním převodem na 
účet obce Květná, vedeného u ČS a.s., č.ú.1283345379/0800, VS 1340X1) 

-------------------------------------------------------------------- 

1) na místě X doplnit číslo domu (popř. i číslo bytu) 

 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu (skříně, koberce, sedačky, apod.) bude  zajištěn 2x 
ročně. 

Do poplatku není zahrnut stavební odpad z rekonstrukcí a výstavby bytů a domů včetně azbestu, 
asfaltu a asfaltových lepenek a dále odstraňování pneumatik a odpadů, které občan odevzdá na 
překladišti odpadů.  



 

Poplatek ze psů 

 

Dne 27.11.2023 byla schválena obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů.  

 

Poplatek za psa v bytových domech 200,- Kč, ostatní 100,- Kč, 

Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v bytových domech 300,- Kč a ostatní 150,- Kč. 

 

Poplatku podléhají psi starší tří měsíců. 

Poplatek platí držitel psa v místě svého trvalého bydliště. 

Držitel má oznamovací povinnost do 15 dnů od vzniku poplatkové povinnosti a to nahlášením psa do evidence. 

Držitel obdrží evidenční známku pro svého psa. 

Úhradu poplatku lze provádět buď hotově do pokladny nebo bezhotovostně na číslo účtu 1283345379/0800, VS 
1341X1), KS 0558 

Všechny změny ohledně držení psa (úhyn psa, ztráta psa, výměna psa za jiného, odstěhování držitele, nárok na 
osvobození, apod.) je nutné nahlásit do evidence psů. 

 

1) na místě X doplnit číslo domu (popř.i číslo bytu). 

 

Úřední hodiny na obecním úřadě v Květné v době svátků: 

Středa 27.12. od 10:00 do 15:30 hodin 

 

STOČNÉ V ROCE 2024 

Stočné v obci Květná v roce 2024 bude ve výši 39 Kč včetně DPH.  

 

 

 

 

Vánoční bohoslužba v Květné  

26.12. 2023 v 10:30 hodin bude mše svatá v kostele sv. Vavřince 

 

 

 

S P O L E Č E N S K Á    R U B R I K A 

 

Srdečně gratulujeme všem spoluobčanům, kteří v letošním roce oslavili 
své životní jubileum. Do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, pohodu a 
mnoho spokojenosti v osobním životě. 

 

Blahopřejeme i rodičům a jejich narozeným dětem. Přejeme hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti. 





 

Noví přispěvovatelé článků jsou vítáni. Kontaktujte starostu. 

Vydává obec Květná pro své občany, náklad 300 ks 

Povoleno okresním úřadem, referát kultury—16/R2—č. j. kult. /503/98. 

Tento časopis prošel mírnou jazykovou úpravou. 

Redakční rada ve složení: Ing. Petr Škvařil (605 246 880, starosta@kvetna.cz) + ChatGPT 

 Martina Svojanovská 

 Mgr. Ferdinand Raditsch 

 Jiří Štefl 

 e-mail: casopis.kvetna@seznam.cz 

Zubařské pohotovosti 

01.01.2024 MDDr. Švecová Marie 
Polička, Smeta-

nova 55 
731 262 633 

6.-7.1.2024 MUDr. Adamcová Markéta 
Polička, Hege-

rova 373 
461 725 987 

13.-14.1.2024 MUDr. Adamec Stanislav 
Polička, Hege-

rova 373 
461 725 987 

20.-21.1.2024 MDDr. Bidmonová Ivana Dolní Újezd 383 461 631 126 

27.-28.1.2024 MUDr. Cacek Tomáš Trstěnice 184 461 634 157 

3.-4.2.2024 MUDr. Burešová Ivana 
Litomyšl, Sme-
tanovo nám. 97 

461 614 569 

10.-11.2.2024 MDDr. Dušková Veronika 
Horní Sloupnice 

49 
606 645 895 

17.-18.2.2024 MUDr., MBA Feltlová Eva 
Bystré, nám. Na 

Podkově 25 
606 182 715 

24.-25.2.2024 MDDr. Janypka Jan 
Dolní Sloupnice 

188 
465 549 236 

2.-3.3.2024 MDDr. Kašpar Miroslav 
Polička, Růžová 

195 
775 724 524 

9.-10.3.2024 MUDr. Kašparová Leona 
Polička, Růžová 

195 
775 724 524 

16.-17.3.2024 Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr 
Litomyšl, Mari-

ánská 1137 
461 614 614 

23.-24.3.2024 MUDr. Kossler Pavel 
Polička, Haško-

va 445 
461 724 369 

29.03.2024 MUDr. Králová Zdena 
Litomyšl, Druž-

stevní 69 
461 100 497 

30.-31.3.2024 MUDr. Krpčiar Patrik 
Litomyšl, Neru-

dova 207 
461 619 670 

01.04.2024 MUDr. Kučerová Marta 
Polička, Smeta-

nova 55 
731 262 633 


